

2535C

CONFORM CU ORIGINALUL



Parlamentul României
Senat

INTERPELARE

Adresată: Doamnei GrațIELA Leocadia GAVRILESCU

Viceprim-ministru, Ministrul Mediului

De către domnul senator: George - Cătălin Stângă

Circumscripția electorală: Nr. 18 Galați

Grupul Parlamentar: Partidul Național Liberal

Ședința Senatului din data de: 25.03.2019

Obiectul interpelării: Situația actuală a siturilor potențial contaminate și contaminate din România

Stimată doamnă viceprim-ministru,

De-a lungul anilor, în România, exploatările din industria minieră, metalurgică, chimică, petrolieră, militară, farmaceutică și medicală s-au făcut, în multe dintre cazuri, fără măsuri preventive, ca urmare a lipsei cadrului legislativ, efectul fiind afectarea calității factorilor de mediu. În consecință, multe situri miniere, multe situri pe care sunt amplasate combinate chimice, petrochimice și fabrici de medicamente, sonde/puțuri de extracție, stații de distribuție carburanți, rafinării, bataluri, depozitele vechi de pesticide, depozitele de deșeuri menajere neconforme, siturile militare, depozitele de prelucrare a lemnului, centralele electrice pe cărbune, amplasamentele destinate activităților de transport, de service și altele asemenea au avut și au un impact semnificativ asupra sănătății umane și a mediului.

Conform informațiilor deținute, în țara noastră, există peste 1600 de situri potențial contaminate și contaminate, dar legislația națională actuală nu este clară în privința metodologiei de inventariere, investigare, evaluare a riscurilor și remediere a siturilor

contaminate, precum și pentru redezvoltarea siturilor remediate. De asemenea, nu există mecanisme de finanțare a lucrărilor de remediere sau mecanisme de încurajare prin stimulente fiscale a acelor operatori/dezvoltatori care doresc remedierea siturilor contaminate.

Totodată, operatorii privați abilitați să efectueze operațiuni de decontaminare și de ecologizare a siturilor respective se plâng de faptul că nu pot efectua aceste demersuri, întrucât nu au posibilitatea legală să le ia în administrare, concesiune sau prin oricare altă formă legală.

Stimată doamnă ministru, având în vedere că nu există cadru instituțional adecvat și personal calificat în domeniu care să faciliteze remedierea și decontaminarea eficientă a siturilor contaminate darea lor în administrare către terți ar reprezenta cea mai viabilă soluție.

Având în vedere cele menționate, vă solicit să îmi transmiteți următoarele:

1. Măsurile pe care le va lua Ministerul Mediului pentru îmbunătățirea eficacității procedurii de gestionare a problemei siturilor potențial contaminate și contaminate din România.

2. Modalitatea prin care agenții economici pot efectua lucrări de decontaminare și remediere a siturilor contaminate.

Solicite răspuns scris conform Regulamentului Senatului.

Data
25.03.2019

Senاتور PNL
George -Cătălin Stăncă